

Уважаемые пользователи!

Благодаря вступлению в национальный проект «Культура» для библиотек Республики Адыгея настало время кардинальных перемен и новых горизонтов. На сегодняшний день в республике уже модернизированы и успешно работают 13 модельных библиотек, интеллектуальных центров, оснащённых скоростным Интернетом, доступом к современным отечественным информационным ресурсам научного и художественного содержания, к оцифрованным коллекциям периодической печати.

Перемены, произошедшие с этими учреждениями культуры, позволили изменить отношение граждан к библиотеке, поднять ее имидж в обществе. С учетом современных запросов для пользователей созданы зоны чтения, проведения мероприятий, детские зоны, пространства для лиц с ОВЗ. Во всех модельных библиотеках выделены IT-зоны работы с информационными ресурсами, краеведческие зоны. После модернизации население получило комфортное многофункциональное пространство, место для реализации своего творческого потенциала. Приобретено современное компьютерное, проекционное и мультимедийное оборудование, по индивидуальным дизайн-проектам изготовлена функциональная мебель. Каждая из библиотек, учитывая специфику развития населенного пункта, приобрела свой уникальный вид.

Кардинальные изменения произошли в фондах библиотек. Списывалась устаревшая, непрофильная и ветхая литература. Во всех библиотеках теперь полностью открыт доступ ко всем изданиям. За 2019–2023 гг. модельные библиотеки пополнили свои книжные богатства на 89,6 тыс. экземпляров литературы на общую сумму более 23,8 млн рублей. Были закуплены издания по всем отраслям знаний: истории, медицине, естественным наукам. Не обошли вниманием и такие креативные направления как дизайн, реклама, новые медиа, издательское дело, компьютерные игры, наиболее востребованные нашими пользователями. Значительно обновились фонды детских модельных библиотек, получивших красочные и современные книги хорошего качества, также приобретена литература для руководителей детского чтения. Все это позволяет говорить, что фонды модельных библиотек полностью актуализированы. Этот значительный успех – результат кропотливой работы и хороший трамплин по выполнению задач, обозначенных в «Стратегии развития библиотечной отрасли на период до 2030 года».

Нужно отметить, что участие Республики Адыгея в реализации целей национального проекта «Культура» по повышению роли библиотек в местном сообществе, усилило интерес общественности к библиотечно-информационным услугам. Сегодня, как никогда, перед библиотеками стоит задача всеми имеющимися формами и методами содействовать воспитанию патриотов своей страны, активных граждан России. Учитывая это, модельные библиотеки Адыгеи усилили свою деятельность по патриотическому и нравственному воспитанию юных жителей республики. На это направлены проекты и программы, в том числе по популяризации краеведческой литературы. Так, в Детской модельной библиотеке Кошехабльской МЦБС второй год реализуется проект «Мой край ни в чем неповторим», направленный на воспитание любви к малой родине. Участие в нем прививает юным пользователям интерес к прошлому и настоящему аула, района, республики, достопримечательностям родного края, воспитывает потребность в действенной заботе о будущем своей земли, учит работать с архивными материалами по истории населенных пунктов.

Работа с категорией пользователей с особенностями развития предполагает дополнительное внимание к ним со стороны сотрудников библиотек. Эта задача успешно решена в городской детской модельной библиотеке «ЦБС» г. Майкопа. В 2022 году там был реализован проект «Академия Сверхребёнка», который получил финансовую поддержку от Президентского фонда культурных инициатив. Проект позволил создать в

библиотеке информационную, культурно-творческую и психологически комфортную среду, способствующую развитию читательских вкусов, коммуникативных навыков, духовно-нравственного потенциала детей. Взаимодействие «особенных» детей со сверстниками в совместно проведенном досуге в библиотеке помогло в социализации юных пользователей с ограниченными возможностями здоровья.

Но в поле зрения модельных библиотек не только работа с подрастающим поколением, один из главных акцентов делается на людей активного возраста, желающих реализовывать свои позитивные инициативы. Пользователи модельных библиотек принимают участие в федеральном проекте Министерства культуры Российской Федерации и Российской государственной библиотеки «Точка концентрации талантов «Гений места» по продвижению креативной экономики.

Цифровизация библиотечного обслуживания пользователей – одно из перспективных направлений развития модельных библиотек Адыгеи, что так или иначе определяет изменение форм и методов деятельности. Наличие высокоскоростного Интернета позволило библиотекам стать виртуальными читальными залами, предоставляющими доступ к ресурсам Национальной электронной библиотеки, основной задачей которой является формирование единого российского пространства знаний. Библиотеки республики успешно создают и собственные информационные продукты, такие как буктрейллеры, виртуальные экскурсии, выставки книг и другое, предоставляя своим пользователям возможность вести поиск литературы в «Сводном электронном каталоге библиотек Республики Адыгея». Тем самым они становятся неотъемлемой частью информационной системы страны.

Уважаемые пользователи! Приглашаем Вас следить за новостями, опубликованными на нашем сайте, и быть в курсе основных событий, которые происходят в модельных библиотеках Республики Адыгея!

Руководитель Регионального проектного офиса,

директор Национальной библиотеки Республики Адыгея

Б.А. Кикова